



Информационное сообщение для СМИ

26 апреля 2024 г., Йошкар-Ола

ДЕНЬ ВЕСНЫ И ТРУДА

1 мая в России отмечают День Весны и Труда. Это праздник олицетворяет уважение к любому созидательному труду. В разных странах он называется по-разному, сохраняя единый смысл. Празднуют Первомай в 66 странах мира. В этот день традиционно проходят уличные шествия и демонстрации, а также устраиваются массовые гулянья.

Маристат к этому празднику подготовил некоторые факты по данным ежемесячного выборочного обследования рабочей силы в Республике Марий Эл.

В 2023 году в Республике Марий Эл численность занятых составила 319,9 тыс. человек (в возрасте 15 лет и старше), из них 163,3 тыс. мужчин и 156,6 тыс. женщин.

Средний возраст занятых в 2023 году составил 42,3 года. Среди занятых молодежь до 30 лет составляет 13,8%, а лица старше 60 лет – 7,3%.

Для того, чтобы работать по профессии необходимо пройти соответствующее обучение. Профессиональное образование имеют 70,3 % от общего числа занятых, из них высшее образование имеют 28,8%, профессиональное образование по программе подготовки специалистов среднего звена – 21,9%, профессиональное образование по программе подготовки квалифицированных рабочих (служащих) – 19,6%.

Среди работающих женщин профессиональное образование имеют 75,4%, а среди занятых мужчин – 65,5%.

Большее число занятых – это специалисты высшего уровня квалификации. Их в республике в 2023 году насчитывалось 60,1 тыс. человек. Чуть меньше по численности работники сферы обслуживания и торговли – 55,9 тыс. человек и неквалифицированные рабочие – 52,3 тыс. человек. Квалифицированные рабочие, работающие в сферах промышленности, строительства, транспорта и др. в числе занятых составили 47,8 тыс. человек.

День Весны и Труда в нашей стране объединяет профессии и поколения, дарит душевный подъем и энергию. А такие понятия, как Мир и Труд, являются вечными символами созидания, залога развития любого общества, укрепления экономики, повышения благосостояния народа.

Поздравляем с праздником!